

• Поздравляем!

НАША ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА — ЛУЧШАЯ!



› Галина Лаптева, Елена Авдеева, Светлана Маркова // Фото автора

Конкурсная комиссия по отбору лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, и их работников определила победителей ежегодного конкурса. Лучшими в Тюменской области стали 14 учреждений и 15 работников сферы.

Победителей определяли по трём направлениям: культурно-досуговая деятельность, библиотечное и музейное дело. На рассмотрение конкурсной комиссии поступило несколько десятков заявок от муниципальных образований региона. Все участники прошли строгий отбор по критериям, учрежденным на государственном уровне.

По итогам оценки одной из победителей и обладателей поощрения в размере 516 тысяч рублей стала Викуловская детская районная библио-

отека, филиал МАУК «Центр культуры и досуга Викуловского района». Полученные поощрения учреждения культуры смогут потратить на улучшение материально-технической базы, ремонт помещений, переоборудование пространств и другую текущую деятельность.

Не первый раз участвует в таком конкурсе коллектив детской библиотеки. Все показатели в работе учитывает комиссия: количество читателей, книга-выдача, посещения, участие в различных

проектах. В 2021 году библиотекари работали над тремя проектами: «Думаем о прошлом, работаем на будущее» (патриотическое воспитание), «Мешок историй» (семейное чтение), «Отдыхаем вместе с книгой» (летнее чтение).

Двери библиотеки открыты для всех! Здесь вас тепло встретят, помогут с выбором нужной литературы и обязательно посоветуют что-то новенькое. Потому что трудятся здесь люди неравнодушные к своему делу, влюбленные в свою профессию. Заведующая библиотекой — Елена Авдеева, библиотекарь абонемента — Галина Лаптева, библиотекарь читального зала — Светлана

Маркова. Всю жизнь работают с детьми и книгами Елена Григорьевна и Галина Алексеевна — стажисты, недавно начала трудиться здесь Светлана. Вместе они готовят мероприятия, проводят тематические беседы для учащихся, оформляют выставки. Они уверены, что книга останется с читателем всегда, никакие гаджеты её не заменят. Мир книг интересен, увлекателен, и главная задача коллектива — заинтересовать детей чтением.

На полках ждут юных читателей красочные книги: сказки, рассказы, детские энциклопедии. Здесь много интересного, нового, заходите с детьми в книжный храм!

Татьяна СУХОВА

• Коротко о разном

В РАЙОНЕ

Викуловские пловцы завоевали медали первенства Тюменской области
Пловцы Викуловского района приняли участие в Первенстве Тюменской области по плаванию.

По итогам соревнований в личном зачёте у викуловских пловцов 7 медалей первенства: Олег Самойлов — три золота; Артём Боровиков — золото и бронза; Сергей Голдышев — два серебра.

Достойные результаты показали и другие наши спортсмены: Борис Горбунов, Данил Эленбергер, Алёна Кочанова, Ангелина Черепнина, Виктория Перминова и Виктория Степаненко.

Поздравляем победителей, призёров и участников соревнований! Желаем им не останавливаться на достигнутом и покорять новые высоты.

В ОБЛАСТИ

Зарегистрировали первый случай присасывания клеща
5 апреля в Заводоуковскую больницу обратился первый в этом году пациент, укушенный клещом.

Пациенту ввели иммуноглобулин.

Врачи предупреждают об опасности присасывания этих насекомых и рекомендуют тюменцам вакцинироваться.

На 5 апреля случаев заболевания клещевым энцефалитом и боррелиозом в области не зарегистрировано.

В СТРАНЕ

Работники возвращаются с удалёнки
70% работающего населения в 80 регионах страны возвращаются с дистанционного режима работы в офисы.

Среди уральских регионов больше всего с удалёнки вернулись работники в Тюменской области — 11%.

Возобновлению работы в офлайн-режиме способствовало снятие части коронавирусных ограничений для жителей Тюменской области.

Подготовил Никита БЕЛЯЕВ

• Мы вместе!



«Письмо солдату» написали и ещё напишут

«Письмо солдату» — под таким названием во всех уголках России стартовала патриотическая акция. Российские солдаты и офицеры сегодня выполняют долг перед страной, демонстрируя мужество и героизм. Им очень важны поддержка, тёплые слова и пожелания от простых россиян.

К акции присоединились волонтеры Викуловского молодёжного объединения «Направление плюс», а также преподаватели и студенты ГАПОУ ТО «Ишимский многопрофильный техникум», отде-

ление с. Викулово. Ребята написали письма со словами благодарности за мужество, героизм и непростой жизненный путь российским солдатам и офицерам.

Письма с тёплыми словами —

это для солдат добрая весточка и благодарность за мирное небо, которое они защищают. В этой акции участвуют те люди, которым не всё равно и которые хотят выразить слова поддержки.

Написанные ребятами письма передают в воинские части и ветеранские организации.

Олеся СУБОТИНА
по материалам молодёжной политики

• В отрасли АПК

ГОВОРИЛИ О ПОДГОТОВКЕ К ПОСЕВНОЙ

5 апреля в администрации района состоялось совещание с главами сельскохозяйственных предприятий района. Открыл и вёл совещание Андрей Черняков, заместитель главы района, начальник управления сельского хозяйства. Тема встречи – подготовка к весенне-полевым работам в текущем году.

Анатолий Парыгин, главный специалист управления сельского хозяйства, рассказал об объёмах сева, семенном материале и планах предприятий. Яровой сев в нашем районе составляет 37091 гектар. Вся посевная площадь, включая площадь сева многолетних трав, — 46031 га. Увеличение к прошлому году на 20 га. 35012 га — площадь зерновых и зернобобовых культур. По техническим культурам тоже идёт расширение площади за счёт увеличения посевов льна (в прошлом году сеяли ЗАО «Экос» и КХ «Рассвет»), в этом году культуру планируют посеять ещё несколько хозяйств.

Площадь обрабатываемой пашни в этом году также увеличилась. Если в прошлые годы наблюдалось сокращение, то сейчас идёт рост, а это тенденция хорошая.

В прошлом году полеводством занимались 27 хозяйств. В этом — СХПК «Ермак» закрылся, но появилось новое хозяйство — ИП «Хомяков».

Сев культур будет проведён по нескольким видам обработки почвы. По уровню подготовки семенного материала наш район — на уровне области. Однако в ряде хозяйств подготовка семян пока идёт слабо.

Занимаются хозяйства сортоотменой и сортообновлением. Сертифицированные семена пшеницы Тюменская 25, элиты, в настоящее время есть в ЗАО «Экос», в обществе приобрели материал уже некоторые хозяйства. Семена многолетних трав в основном в хозяйствах есть свои. Также есть они в «Экосе», так что если есть необходимость, можно приобретать. Семена рапса и многолетних трав нужно проверять в Россельхозцентре.

Заниматься хозяйства будут и протравливанием семян. Сейчас ночами уже плюсовая температура, можно приступать к этому этапу. Планируют хозяйства приобретать и минеральные удобрения под урожай 2022 года. С дилерами заключены договоры на поставку минеральных удобрений. Часть удобрений уже на складах хозяйств, часть — у поставщиков. Наш район один из первых выполнил план приобретения минеральных удобрений по области. Ранее в хозяйствах неактивно применяли удобрения, а они залог урожая.

С 31 марта по 1 апреля делегация Викуловского района приняла участие в юбилейной, десятой сельскохозяйственной выставке «Тюмень Агро-2022. Устойчивое



➤ Совещание с главами сельхозпредприятий района // Фото Татьяны СУХОВОЙ

развитие АПК», которая состоялась на территории Тюменского района. В преддверии нового сельскохозяйственного сезона встречались заинтересованные в развитии сельского хозяйства учёные, производители и предприниматели. Было представлено более 100 единиц современной сельскохозяйственной техники. Участники мероприятия имели возможность поблизи познакомиться с но-

вейшей техникой, её возможностями, обменяться опытом, принять участие в тест-драйвах на тракторах.

К концу апреля в хозяйствах района пройдёт технический осмотр, оценят готовность сельхозпредприятий к посевной. О подготовке техники, пожарной безопасности и охране труда представил доклад Фёдор Хайдуков, ведущий специалист управления сельского хозяйства.

О программе поддержки сельхозпредприятий от АО «Россельхозбанк» доложила Анастасия Покачалова, управляющий офисом. О трудоустройстве временных работников на период посевной сообщила Людмила Рябова, директор ЦЗН Викуловского района. В конце совещания обсудили текущие вопросы и обменялись мнениями.

Олеся СУББОТИНА

• СМИ против коррупции

ЧТОБЫ КОРРУПЦИИ СТАНОВИЛОСЬ МЕНЬШЕ

Коррупция посягает на основы государственной власти, нарушает нормальную управленческую деятельность государственных и муниципальных органов и учреждений, подрывает их авторитет. Оно деформирует правосознание граждан, препятствует конкуренции, затрудняет экономическое развитие. Поэтому борьба с этим негативным явлением в современном обществе уделяется большое внимание.

О КОРРУПЦИОННЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ

Нормативное понятие коррупции закреплено в пункте 1 статьи 1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Под коррупцией понимают дачу взятки, получение взятки, злоупотребление служебным положением или полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение этих деяний от имени или в интересах юридического лица.

Следовательно, коррупционные правонарушения — это противоправные, виновные деяния (действие или бездействие) государственных или муниципальных служащих, выражающиеся в нарушении норм антикоррупционного законодательства с ис-

пользованием своего служебного положения и влекущие ответственность.

Естественным способом избежать ответственности за коррупционное правонарушение является неукоснительное соблюдение установленных антикоррупционных запретов, ограничений и обязанностей всеми обязанными лицами. Подробнее о видах ответственности рассказала прокурор Викуловского района Людмила Кева.

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Наибольшую опасность для общества представляют коррупционные преступления, за которые установлена уголовная ответственность. За получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве и мелкое взяточничество предусмотрена уголовная ответственность в виде штрафа, исправительных работ, с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью либо без такового, ограничения свободы, лише-

ния свободы. Какое наказание будет применено, зависит от тяжести деяния.

К иным коррупционным преступлениям относятся: мошенничество, присвоение или растрата, оказание противоправного влияния на результат официального спортивного соревнования или зрелищного коммерческого конкурса, подкуп работника контрактной службы, контрактного управляющего, члена комиссии по осуществлению закупок, коммерческий подкуп, посредничество в коммерческом подкупе, мелкий коммерческий подкуп, служебный подлог, провокация взятки, коммерческого подкупа либо подкупа в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд. Здесь могут применить те же наказания.

АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Она может быть применена в виде предупреждения, административного штрафа, дисквалификации должностных лиц. В качестве дополнительной меры может быть применена конфискация денег, ценных бумаг, иного имущества, стоимости услуг имущественного характера, иных имущественных прав. Размер штрафа зависит от тяжести совершенного правонарушения.

Здесь к коррупционным можно отнести следующие составы: ограничение конкуренции органами власти, органами местного самоуправления; нарушение законодательства о государственном кадастровом учёте недвижимого имущества и кадастровой деятельности; нецелевое использование бюджетных средств; неправомерное использование инсайдерской информации; незаконное вознаграждение от имени юридического лица; незаконное привлечение к трудовой деятельности либо к выполнению работ или оказанию услуг государственного или муниципального служащего и другие.

ДИСЦИПЛИНАРНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Статья 13.1 закона о коррупции предусматривает возможность увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия лиц, замещающих государственные должности РФ, государственные должности субъектов РФ, муниципальные должности. В части 1 статьи 13.1 закона о коррупции определён перечень случаев, в которых осуществляется такое увольнение. Оно осуществляется в порядке, предусмотренном федераль-

ными конституционными законами, федеральными законами, законами субъектов РФ, муниципальными нормативными правовыми актами.

Могут применяться и дисциплинарные взыскания. К числу дисциплинарных взысканий, в зависимости от вида службы, относятся замечание, выговор, строгий выговор — для сотрудников ряда правоохранительных органов, предупреждение о неполном должностном соответствии.

ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Гражданским кодексом РФ предусмотрена гражданско-правовая ответственность за коррупционные правонарушения, в том числе взыскание в судебном порядке ущерба, причинённого коррупционными действиями виновных лиц, расторжение незаконных государственных и муниципальных контрактов, заключённых должностными лицами из корыстных побуждений, признание бездействия, либо действий и решений должностного лица незаконными. Вред, причинённый в результате совершения коррупционного правонарушения, подлежит возмещению физическим и юридическим лицам в полном объёме.

Анна НАУМОВА

• Призыв – 2022

Весенний призыв проходит в установленные сроки

В соответствии с указом президента с 1 апреля в Викуловском районе началась весенняя призывная кампания. Она будет продолжаться до 15 июля.

Военный комиссариат Викуловского и Сорокинского районов приступил к выполнению мероприятий призыва. Они будут проведены установленным порядком в сроки, скорректированные с учётом выполнения комплекса мер, направленных на выполнение наряда на призыв. Задание на призыв в эту кампанию не увеличено. Призывники направляются для участия в боевых действиях на территории Украины не будут.

5 и 6 апреля в Объединённом филиале №2 «Викуловская районная больница» проводилось медицинское освидетельствование граждан, подлежащих призыву на военную службу весной 2022 года. Вызывалось для медицинского освидетельствования и на заседания призывной комиссии более ста граждан, подлежащих призыву. Это на 18 процентов больше, чем осенью прошлого года, и на 27 процентов больше, чем весной того же года. Два человека из Викуловского сельского поселения не прибыли на медицинскую и призывную комиссии без уважительной причины.

По результатам медицинского освидетельствования и справок, предоставленных из учебных заведений, призывной комиссией района было вынесено решение признать годными по состоянию здоровья и призвать в Вооружённые Силы РФ более 30 человек. Также реше-

но предоставить отсрочку от призыва для получения высшего и среднего специального образования около сорока гражданам, в том числе – 19 призывникам после 11 класса, и признать ограниченно годными к военной службе и зачислить в запас по состоянию здоровья 15 процентов призывников. Направлено на дополнительное медицинское освидетельствование 22 процента юношей. Два молодых человека, имея среднее профессиональное образование, решили вместо одного года по призыву служить два года по контракту. Выжужанин Данил (Викуловское сельское поселение) прошёл собеседование для прохождения службы в Президентском полку.

– Этот призыв проводится в непростой международной и санитарно-эпидемиологической обстановке, – объясняет военный комиссар Викуловского и Сорокинского районов Сергей Плехов. – Все граждане, призванные на военную службу, в обязательном порядке будут протестированы на наличие коронавирусной инфекции. Во время отправки у призывников будет проводиться термометрия тела. При наличии повышенной температуры призывники на сборный пункт отправляться не будут.

Также Сергей Плехов отметил, что на основании постановления правительства РФ от



➤ Сергей Плехов // Фото Татьяны СУХОВОЙ

28 марта 2022 года № 490 право на получение отсрочки от призыва на военную службу имеют граждане РФ, работающие в аккредитованных организациях, осуществляющих деятельность в области информационных технологий. Сотрудники военного комиссариата Викуловского и Сорокинского районов и медицинские работники в полной мере осознают свою ответственность за выполнение государственной задачи по комплектованию Вооружённых Сил пополнением. Отправка призывников на областную сборную пункт начнётся с третьей декады мая.

Анна НАУМОВА

• Социальная сфера

Что такое социальный контракт?

Одной из эффективных мер по снижению уровня бедности является социальный контракт. Подробнее об этом рассказала Татьяна Нестерова, главный специалист Отдела социальной защиты населения.

Государственная социальная помощь в виде денежной выплаты на основании социального контракта оказывается малоимущим семьям и малоимущим гражданам, которые по не зависящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Тюменской области. В 2022 году эта величина составляет 13793 рубля.

Предусмотрено четыре вида государственной социальной помощи: по поиску работы, по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности, по ведению личного подсобного хозяйства, по осуществлению иных мероприятий, направленных на преодоление гражданами трудной жизненной ситуации (выплата на первоочередные нужды).

Основные принципы назначения государственной социальной помощи: добровольность участия, обязательность исполнения условий контракта и мероприятий социальной адаптации, целевой характер оказания помощи.

Чтобы получить выплаты на основании социального контракта, гражданин должен подать заявление о назначении соответствующей выплаты. К заявлению необходимо приложить справки о доходах семьи за 3 месяца, предшествующих месяцу подачи заявления. Далее специалист соцзащиты совместно с исполнительными органами государственной власти разработают программу социальной адаптации гражданина (его семьи).

По социальному контракту

гражданин обязан: ежемесячно предоставлять в управление отчет по исполнению мероприятий программы с приложением подтверждающих документов, уведомить управление о прекращении выполнения программы, предоставлять информацию об условиях своей жизни, жизни своей семьи в течение 12 месяцев, предоставить в течение четвертого месяца после месяца окончания срока действия социального контракта информацию о своих доходах.

Выплата по поиску работы

Оказывается в виде денежной выплаты гражданину, зарегистрированному в органах занятости населения в качестве безработного или ищущего работу в течение одного месяца с даты заключения контракта. Размер – величина прожиточного минимума – 13793 рубля. Компенсация стоимости курса обучения (стоимость курса обучения – не более 30 тыс. рублей). Ежемесячная денежная выплата в период прохождения профессионального обучения (но не более трёх месяцев). Размер – половина прожиточного минимума – 6896, 5 рубля. Ежемесячная денежная выплата в течение трёх месяцев с даты подтверждения факта трудоустройства. Размер – 13793 рубля. Социальный контракт по поиску работы заключается на срок не более 9 месяцев.

Выплата на индивидуальную предпринимательскую деятельность

На осуществление предпринимательской деятельности

без образования юридического лица (максимальный размер – 250 тыс. рублей). Компенсация стоимости курса обучения (не более 30 тыс. рублей). Денежные средства выплачиваются после предоставления заявителем сведений о регистрации в качестве ИП или налогоплательщика на профессиональный доход. Срок действия социального контракта – 12 месяцев.

Выплата на ЛПХ
На осуществление предпринимательской деятельности по производству и переработке сельскохозяйственной продукции. Максимальный размер – 100 тыс. рублей. Компенсация стоимости курса обучения (не более 30 тыс. рублей). Денежные средства выплачиваются после предоставления гражданином сведений о регистрации в качестве налогоплательщика на профессиональный доход.

Выплата на первоочередные нужды

Оказывается семьям с 5 и более детьми, не достигшими 18 лет. Выплата предоставляется для удовлетворения потребности граждан в приобретении товаров первой необходимости, одежды, обуви, лекарственных препаратов, товаров для ведения ЛПХ, в лечении, а также для обеспечения потребностей семей в товарах и услугах дошкольного и школьного образования. Денежные средства выплачиваются ежемесячно не более 6 месяцев со дня заключения социального контракта. Размер – 13973 рубля.

Подробнее по каждому индивидуальному случаю можно проконсультироваться у специалистов Отдела социальной защиты населения.

Олеся СУББОТИНА

• Закон и порядок

«Порошок» в машине

На автодороге Тюмень – посёлок Боровский в Тюменском районе инспекторы специализированного взвода ДПС ГИБДД остановили автомобиль «Ниссан». При виде полицейских водитель 1990 года рождения начал проявлять повышенную нервозность. На вопросы полицейских безработный ранее судимый гражданин признался, что перевозит в автомобиле запрещённые вещества.

В присутствии понятых на заднем сидении иномарки правоохранители обнаружили 65 свёртков с порошкообразным веществом, обёрнутых зелёной изолентой. В ходе обыска квартиры подозреваемого полицейские изъяли электронные весы, упаковочный материал и ещё пять пакетиков с белым порошком.

Задержанный рассказал полицейским, что приобрёл крупную партию наркотического вещества, расфасовал на разовые дозы и поехал раскладывать наркотик по тайникам. Проведённая экспертиза показала, что порошкообразное вещество является наркотиком мефедрон.

За покушение на сбыт наркотических средств в значительном размере следователем следственного отдела ОП №1 УМВД России по г.Тюмени возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 3 статьи 30 и частью 4 статьи 228.1 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 20 лет. Фигуранту избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Пресс-служба управления МВД России по Тюменской области

В суд – за коноплю

Викуловский районный суд вынес приговор гражданину Р. 1992 года рождения. Он признан виновным в незаконном приобретении, хранении, перевозке, без цели сбыта наркотических средств в крупном размере (ч. 2 ст. 228 УК РФ).

Как следует из материалов дела, в ноябре 2021 года Р. во время рыбной ловли на берегу реки Ишим заметил дикорастущую коноплю и решил из неё сделать сигарету. Выкурив сигарету, начал собираться домой и нарвал с собой ещё листьев и верхушек растений конопли. Дома он спрятал наркотическое средство в диване.

Через несколько дней сотрудниками полиции спрятанная конопля была обнаружена в ходе проведения осмотра дома-владения Р. Заключение эксперта установлено, что обнаруженные листья являются наркотическим средством – каннабисом (марихуаной).

Подсудимый вину признал полностью, в содеянном раскаялся.

В судебном заседании сожительница Р. и её родственники пояснили, что им известно об употреблении мужчиной запрещённых веществ, но многочисленные замечания по поводу его образа жизни он игнорировал.

Суд с учётом обстоятельств, смягчающих наказание, таких как: признание вины и раскаяние в содеянном, активное содействие раскрытию и расследованию преступления, назначил ему наказание в виде лишения свободы на срок 3 года, с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

Приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован в апелляционном порядке.

Обвинили в краже со счёта

Викуловский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении гражданина И., обвиняемого в краже с банковского счёта (п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ).

Как следует из материалов дела, в декабре 2021 года мужчина, прогуливаясь с собакой по улице села Викулово, нашёл банковскую карту на неизвестного ему человека. Зайдя в один из магазинов, он решил проверить её, купив себе одну бутылку водки и пачку сигарет на общую сумму 395 рублей, после чего вернулся к месту обнаружения карты и выкинул её.

Данную карту на следующее утро обнаружила гражданка М. и через коллег по работе нашла её владельца. После обнаружения пропажи её собственник начал просматривать смс-сообщения

из банка и понял, что в период утери карты неизвестное лицо расплачивалось ею, в связи с чем он обратился в полицию.

В судебном заседании подсудимый вину признал полностью. Владелец карты заявил, что претензий к И. не имеет, так как он возместил причинённый ущерб.

Суд, с учётом всех обстоятельств дела, назначил И. наказание в виде лишения свободы на 1 год условно, с испытательным сроком 2 года.

Олеся СУББОТИНА по материалам Объединённой пресс-службы судебной системы Тюменской области

• Из редакционной почты

С благодарностью

У нас в Рыбово, в Доме культуры, есть небольшой коллектив «Надежда». В него входят: Н.П. Лобкова, Н.Г. Потапенко, семейная пара Михальковых Сергей и Тамара, С.Д. Боркова.

На всех праздниках они радуют своим творчеством. Кроме этого постоянно в мини-спектаклях участвуют: Надежда Большакова, Лариса Свинтицкая, Наталья Чечерова, Наталья Ильенкова, Анастасия Нестерова.

Очень интересные программы были на Новый год, к 23 февраля, 8 Марта.

От жителей с. Рыбово сердечно благодарим за созданную тёплую, светлую атмосферу радости. Творческая энергия и талант всех участников концертов приносят людям радость, доб-

ро и красоту, заряжают бодростью, приносят в нашу жизнь прекрасное.

Отдельное спасибо хочу сказать главе сельского поселения С.Д. Борковой, которая поддерживает коллективы и оказывает посильную помощь. Также на 8 Марта для женщин было организовано чаепитие. За это мы говорим большое спасибо спонсору А.Л. Петровскому. Женщины посидели в тёплой дружеской обстановке.

Галина ЛОСЕВА, с. Рыбово

ПОПРАВКА

В номере 27 от 2 апреля 2022 года в статье «О одновременной помощи в связи с празднованием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в 2022 году» допущена неточность. Следует читать «в» в размере 2000: лицам, родившимся до 09.05.1945 включительно». Автор приносит извинения.

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

Каждое воскресенье с 13.00 до 14.00 на рынке состоится продажа кур-молодок, кур-несушек, кур-доминантов, корма.

«АБСОЛЮТ». Открылся новый магазин! До 15 апреля скидка – 10 %, подробности в магазине. Большой выбор мягкой и корпусной мебели, ХОЛОДИЛЬНИКИ, морозильные камеры, мотоблоки, КОВРЫ, дорожки, теплицы, ПОЛИКАРБОНАТ, душевые кабины, ванны, мебель для ванны и т.д. ОФОРМЛЯЕМ КАРТЫ рассрочки, с. Викулово, ул. Куйбышева, д. 30, в будни с 9:00 до 17:30, в выходные с 9:00 до 15:00, тел.: 2-56-06, 8-982-131-46-73.

15 и 18 апреля, каждый понедельник и пятницу с 9.00 до 11.00 на рынке продажа бройлеров сут., кур – молодой, корма Богданович (ПК2. ПК5. ПК6. ПК11.). Тел. 8-904-889-16-21, ЛПХ Уразовых.

КУПЯТ

автомобиль в любом состоянии, срочно, дорого. Расчёт на месте. Тел. 8-982-132-72-84

ЗАКУПАЮТ

Магазин мясной закупает мясо: говядина, баранина и вынужденный забой, дорого. Колема сами. Тел.: 8-963-864-53-81, 8-922-563-61-03.

УСЛУГИ

МОНТАЖ КРОВЛИ (САЙДИНГ), ЗАБОРОВ. ПЕРЕКРЫВАЕМ КРЫШИ. КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО. Продажа профлиста, металлочерепицы, сайдинга, профтрубы, металлоштакета. Доставка. Тел. 8-960-923-00-08. Замер и расчёт бесплатно.

Ночное такси до ТЮМЕНИ. Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

ВОДОПРОВОД под ключ с нашими материалами прокол навигатором Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет. Возможна рассрочка. Т. 8-950-488-32-62 (Александр) Т. 8-950-488-32-42 (Николай) ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

ТАКСИ ВИКУЛОВО – ТЮМЕНЬ – ВИКУЛОВО, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, из г. Тюмени с 9.00 до 11.00 дня. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

• Дорога и мы

Велосипедистам и пешеходам!

Для обучающихся 4 классов ВСОШ №1 старшим лейтенантом ОГИБДД МО МВД России Ишимский, старшим инспектором по пропаганде дорожного движения Корытко Виталием Юрьевичем и педагогом МАУ ВЦТ, руководителем отряда ЮИД «Детская Патрульная Служба» Щитовой Ириной Николаевной была организована и проведена минутка безопасности ПДД «Я – велосипедист».

Улице становится теплее, и совсем скоро ребята «оседлают» своих железных коней. Виталий Юрьевич напомнил ребятам об основных правилах безопасности для велосипедистов.

Кроме того, сотрудники ОГИБДД МО МВД России Ишимский совместно с отрядами юных инспекторов движения МАУ ДО ВЦТ «Детская Патрульная Служба» и «Главная дорога»

МАОУ «Викуловская СОШ №1» провели акцию для жителей села «Пешеход на переходе». Организаторы акции напомнили жителям села об основных правилах дорожного движения на пешеходном переходе, тротуаре и обочине. Наглядно и доходчиво объяснили и показали, как необходимо переходить дорогу по пешеходному переходу. Олесья СУББОТИНА

• Информировывает Россельхознадзор

О порядке реализации и транспортировке партий семян сельскохозяйственных растений

Согласно порядку реализации и транспортировки партий семян сельскохозяйственных растений, утверждённому приказом Минсельхоза России от 31 июля 2020 года № 443, реализация партий семян сельскохозяйственных растений осуществляется при наличии информации о сортовой принадлежности, происхождении и качестве семян сельскохозяйственных растений.

Сведения о сортовой принадлежности и качестве семян сельскохозяйственных растений должны быть указаны на таре (упаковке), ярлыке (этикетке), а также содержаться в сопроводительных документах. Реализуемые партии лука-севка, лука-выборка и чеснока семенного должны сопровождаться следующими документами:

– оригинал акта апробации и удостоверение о качестве или

протокол испытаний при реализации всей партии;

– ксерокопия акта апробации и удостоверение о качестве или протокол испытаний, заверенный подлинной печатью испытательной лаборатории при реализации партии по частям.

В случае импорта лук-севка, лук-выборка и чеснок семенного подлежат переоформлению на соответствующие вышеуказанные документы. Учитыв-

вая, что во многих странах Европы национальным сертификатом является этикетка, то как документ она признаётся при условии наличия на ней (или на самой упаковке) информации о культуре, сорте, происхождении и посевных качествах. Переоформление документов должно проводиться согласно Федеральному закону от 17 декабря 1997 года 149-ФЗ «О семеноводстве».

Проверка качества семенного материала осуществляется аккредитованными испытательными лабораториями.

Т. АРЧАКОВА, государственный инспектор

• Советует специалист

ГЛОМЕРУЛОНЕФРИТ

Гломерулонефрит – поражение почек иммунновоспалительного характера. В большинстве случаев развитие гломерулонефрита обусловлено чрезмерной иммунной реакцией организма на антигены инфекционной природы.

ПРИЧИНЫ

ГЛОМЕРУЛОНЕФРИТА

Причиной болезни обычно является острая или хроническая стрептококковая инфекция (ангина, пневмония, тонзиллит, скарлатина, стрептодермия). Заболевание может развиваться как следствие кори, ветряной оспы или ОРВИ. Вероятность возникновения патологии увеличивается при длительном пребывании на холоде в условиях повышенной влажности («окопный» нефрит), поскольку сочетание этих внешних факторов изменяет течение иммунологических реакций и вызывает нарушение кровоснабжения почек.

СИМПТОМЫ

ГЛОМЕРУЛОНЕФРИТА

Симптомы острого диффузного процесса появляются спустя одну-три недели после инфекционного заболевания, обычно вызванного стрептококками (ангина, пиодермия, тонзиллит). Для острого гломерулонефрита характерны три основные группы симптомов: мочевого (олигурия, микро- или макрогематурия), отёчный, гипертонический. Острый гломерулонефрит у детей, как правило, развивается бурно, течёт циклически и обычно заканчивается выздоровлением. При возникновении острого гломерулонефрита у взрослых чаще наблюдается стёртая форма, для которой характерны изменения мочи, отсутствие общих симптомов и тенденция к переходу в хроническую форму.

Начинается заболевание с повышения температуры (возможна значительная гипертермия), познобливания, общей слабости, тошноты, снижения

аппетита, головной боли и боли в поясничной области. Больной становится бледным, его веки отекают. При остром гломерулонефрите наблюдается уменьшение диуреза в первые 3-5 суток от начала заболевания. Затем количество выделяемой мочи увеличивается, но снижается её относительная плотность. Ещё один постоянный и обязательный признак гломерулонефрита – гематурия (наличие крови в моче). В 83-85% случаев развивается микрогематурия. В 13-15% возможно развитие макрогематурии, для которой характерна моча цвета «мясных помоев», иногда – чёрная или тёмно-коричневая.

Одним из наиболее специфичных симптомов являются отёки лица, выраженные по утрам и уменьшающиеся в течение дня. Следует отметить, что задержка 2-3 литров жидкости в мышцах и подкожной жировой клетчатке возможна и без развития видимых отёков.

Вероятность рецидива увеличивается в весенне-осенний период и наступает спустя 1-2 суток после воздействия раздражителя, в роли которого обычно выступает стрептококковая инфекция.

ОСЛОЖНЕНИЯ

Острый диффузный гломерулонефрит может приводить к развитию острой почечной недостаточности, острой сердечной недостаточности, острой почечной гипертонической энцефалопатии, внутримозгового кровоизлияния, преходящей потере зрения. Фактором, увеличивающим вероятность перехода острой формы в хроническую, является гипопластическая

дисплазия почки, при которой почечная ткань развивается с отставанием от хронологического возраста ребёнка.

Для хронического диффузного процесса, характеризующегося прогрессирующим течением и резистентностью к активной иммунодепрессивной терапии, исходом становится вторично-сморщенная почка. Гломерулонефрит занимает одно из ведущих мест среди заболеваний почек, приводящих к развитию почечной недостаточности у детей и ранней инвалидизации больных.

ПРОФИЛАКТИКА ГЛОМЕРУЛОНЕФРИТА

Первичная профилактика заключается в своевременном лечении стрептококковой инфекции для предотвращения развития острого гломерулонефрита, в случае хронического гломерулонефрита – профилактика раннего развития осложнений (в частности, хронической почечной недостаточности).

Основные правила профилактики гломерулонефрита очень просты:

- своевременное лечение всех инфекционных болезней, а также санация хронических очагов (например, хронического тонзиллита или фарингита, лечение кариозных зубов);
- ограничение соли в рационе;
- здоровый образ жизни (отказ от алкоголя и сигарет, правильное питание, физическая активность);
- избегать длительного переохлаждения и перегревания;
- соблюдение питьевого режима – не менее 1,5 литра чистой питьевой воды в день;
- контроль сахара в крови (особенно у диабетиков).

Татьяна ЖУКОВА, фельдшер отделения профилактики

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./ факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда". Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: http://tyumedia.ru/. Наш сайт: http://vikulovo72.ru/.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 1961 экз. Заказ № 30